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Exomen de module  Durde 1h30min
Exercice n” 1
Par rappart cu repere (1 7 & Jorthonormeé direct, sait U =(0.3 1) et ¥ ={0.1.2)
1) Caleuter B = ¥ et langle @=(U .7 3.
2) Calculer les composantes de W =07 AV
3) Galeuler e produit mixte (U ¥V, W ), Que représente ce produrt mocte ?

Exercice n'2

Les coordonnées (e y)dune particule dang un repére orthonormé Oy sont données en
fonchion du témp par : a (P )= 2 r+ Tet werl= 4 fr-1)

1. Déterminer [équation de la frajectoire de ba particule.

2. Déterminer lés composantes du vecteur vitesse et du vecteur accélération

3. Déterminer les composantes tangentielle et normole de l'occélérgtion et dédure le
royen de courbure de la trojectore en fonction du temps

Exgrcice n )

Soient WG, xyz) un référentiel absolu muni de da base (F 7 & Yet Ry(0y, Uy, 02K ) le
référentiel relati dont Forigine 0 €2t en mouvement rectiligne sur laxe (01), On donne
O}y eatk ol g est une constante positive et £ le temps,

En plus, M) fourne outowr de l'axe (02) ovec une vitesse angulesre constante ay telle que
0 (MI/R) zaouk (o=@ ). Dans le plan hoeizontad (0,00, 5: ), tne tige (T) tourne autour de

Faxie (0gx) oviec une vitesse angulaire constonte wy, tel que grants (H1.dp) od &, est le
wecteur unitaire porté par fo Tige (T,

Lin paint M est assusetti 4 se déplocer sur la Tige (T). 11 est repdré dans le référentrel B
par : 1 M=pd, ol (Fs, &5,k ) est une bose mobile dang Wy,

M.B: Toutes bes expressions vectorielles deivent Etre exprimées dons lo base (5, &k ).




I-Etude de la cinématigue de M par décomposition de mouvement :

1) Déterminer Ve (M) la vitesse relative de M.

2) Déterminer V, (M) la vitesse d'entrainement de M.
3) En déduire Va (M) la vitesse absolue de M,

4) Déterminer ¥r (M) l'accélération relative de M.

5) Déterminer ¥, (M) l'accélération d'entrainement de M.

&) Déterminer ¥e (M) l'accélération de Coriolis de M.

7) En déduire ¥a (M) l'accélération absolue de M,
II-Etude de fa cinématigue de M par calcul direct :

8) Retrouver Vy (M) par caleul direct.

9) Retrouver ¥, (M) par calcul direct.
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